Pohjoismaat vihreänä edelläkävijäalueena  
SAMAKin pohjoismaisen huippukokouksen 2020 antama aiejulistus

Arktisen alueen jääpeite sulaa, maastopalot ja tulvat yleistyvät, kuivuus ja sen aiheuttama nälkä lisäävät pakolaisuutta. Nykyiset ilmaston ja ympäristön muutokset ovat rajumpia ja arvaamattomampia kuin koskaan ennen uudella ajalla. Ilmastohaaste on maailmanlaajuinen ongelma, jota Pohjoismaat eivät kykene yksin ratkaisemaan. Maamme ovat kuitenkin tärkeä tekijä haettaessa ratkaisua ongelmaan.

Pohjoismainen työväenliike on ollut ensimmäisten joukossa tekemässä ympäristö- ja ilmastotyötä muun muassa sosiaalidemokraattisen hallituksen aloitteesta Tukholmassa vuonna 1972 järjestetyn YK:n ensimmäisen ilmastokonferenssin, Brundtlandin raportin ja Kioton sopimuksen yhteydessä. Sittemmin Pohjoismaat ovat sitoutuneet laajasti Pariisin ilmastosopimukseen ja kunnianhimoisiin kansallisiin tavoitteisiin. Ja vuonna 2019 Pohjoismaiden pääministerit julistivat, että Pohjoismaista tulee maailman ensimmäinen hiilineutraali alue. Edelläkävijäalue, joka pohjoismaisten arvojemme pohjalta kannustaa ja vie eteenpäin kansainvälistä ilmastotyötä muualla maailmassa.

Oikeudenmukainen siirtymä

[bookmark: _GoBack]Tarvitsemme kansan laajan tuen Pohjoismaissa, mikäli aiomme saavuttaa tavoitteemme. Meidän on arvioitava sosiaalista kehitystä sekä kestävää ilmastoa ja ympäristöä yhtenä kokonaisuutena, kuten Brundtlandin komissio totesi jo vuonna 1987. Vihreän siirtymän on tapahduttava solidaarisesti, niin etteivät kaikkein vähävaraisimmat joudu maksamaan vihreämmästä ja kestävämmästä tulevaisuudesta muita enemmän. Meidän tulee näyttää, että Pohjoismaat pystyvät toteuttamaan vihreän siirtymän ja pitämään samalla kiinni vahvasta hyvinvointiyhteiskunnasta ja kestävästä kasvusta, jossa turvataan sosiaalinen yhtenäisyys ja tasapaino. Pohjoismainen malli ja sen kyky turvata hyvät työehdot ja kunnollinen työ ovat tässä suhteessa elintärkeitä. Tulevaisuudessa palkansaajat työskentelevät yhä useammin vihreään siirtymään liittyvissä tehtävissä esimerkiksi yksityisessä ja julkisessa liikenteessä tai yrityksissä, jotka tuottavat energiaa asuntojen lämmitykseen ja teollisuuden tarpeisiin. Tämä edellyttää elinkeinoelämältä investointeja hiilidioksidipäästöjen ja ympäristöhaittojen laskemiseksi kestävälle tasolle, liikkuvuutta työelämässä, innovaatioita sekä ay-liikkeen ja sosiaalidemokraattisten puolueiden välistä tiivistä yhteistyötä. 

Ilmasto- ja ympäristöpolitiikan pioneeri

Mikäli haluamme ratkaista ilmastokriisin ja varmistaa Pohjoismaiden aseman vihreänä edelläkävijäalueena, meidän on muutettava tapaamme elää, asua ja matkustaa. Se edellyttää sektorien yhteisiä toimenpiteitä ja kaikkien mukana oloa. Ympäristöasioissa meidän on toimittava luonnon monimuotoisuuden, merien ja vesistöjen sekä elinkelpoisen luonnon puolesta ja varmistettava puhtaan juomaveden saanti myös tuleville sukupolville. Meidän tulee torjua muovisaastetta ja kannustaa kiertotalousajatteluun kulutuksessa, teollisuudessa ja taloudessa, edistää luomutuotantoa ja vähentää kemikaalien käyttöä ja ruokahävikkiä. Energiankulutuksemme tulee perustua ensisijaisesti uusiutuviin energialähteisiin kuten vesivoimaan, tuuli- ja aurinkoenergiaan, biokaasuun ja biomassaan, johon investoidaan järkevästi. Meidän on myös pyrittävä sähköistämään liikenne- ja lämmityssektori pitääksemme ilman laadun hyvänä. Tämä on alue, jolla Pohjoismaat voivat hyödyntää toistensa osaamista. Vihreän siirtymän kannalta on ratkaisevan tärkeää kehittää tehokkaita keinoja vihreän energian varastointiin ja muuntamiseen. Mutta on myös tehostettava sekä teollisuuden että rakennusten energiankulutusta ja ennen kaikkea supistettava maatalouden hiilidioksidipäästöjä. Tähän tarvitaan sekä poliittista sääntelyä että yritysten ennakointikykyä.
 
Hiilineutraalius edellyttää myös hiilidioksidin talteenottoa ja varastointia. Pohjoismailla on hyvät edellytykset kehittää uusia tekniikoita hiilen talteen ottamiseksi esimerkiksi teollisuudesta, jätteestä ja kaasuntuotannosta. Meillä on myös hyvät mahdollisuudet varastoida sitä kallioon, maaperään, metsään ja Pohjanmeren alle. Pohjoismaiden tulee olla parhaita hiilen talteenotossa ja varastoinnissa.

Elinkeinoelämä vihreän kehityksen moottorina

Olemme onnistuneet Pohjoismaissa tekemään kasvusta ja ilmasto- ja ympäristöhaasteiden ratkaisuista toistensa edellytyksiä eikä vastakohtia. Kasvu ja uudet työpaikat sekä ilmasto- ja ympäristöedut kytkeytyvät nykyään paljolti toisiinsa. 

Pohjoismaiden on saavutettava ilmastotavoitteensa mahdollisimman kustannustehokkaasti ja otettava huomioon pitkän aikavälin vihreä siirtymä, kestävä elinkeinokehitys ja kilpailukyky, terve julkinen talous ja työllisyys. Kasvihuonepäästöjen vähentämiseen suunnattujen toimenpiteiden tulee johtaa todellisiin päästövähennyksiin Pohjoismaissa, ja samalla tulee varmistaa, ettei pohjoismaisilla toimilla vain siirretä päästöongelmaa Pohjoismaiden ulkopuolelle. Pohjoismailla on erityinen vastuu toimia kehittyvien maiden kanssa niin, että niille taataan parhaat mahdolliset ehdot sopeutua ilmastonmuutokseen ja että samalla luodaan työpaikkoja ja kasvua.

Vihreään siirtymään tarvitaan kasvua ja hyvinvointia. Tuottavuuden kasvussa on kyse nimenomaan siitä, että asiat tehdään järkevämmin ja luodaan siten enemmän arvoa pienemmillä resursseilla. Elinkeinoelämää on kehitettävä eikä näivetettävä. Vihreiden rahastojen avulla tulee lisätä vihreitä sijoituksia uusiin vihreisiin innovaatiohankkeisiin ja varmistaa taloudellinen tuki ilmastoalan yrityksille, niin että vihreiden työpaikkojen sekä vihreän kasvun ja viennin suurta potentiaalia voidaan hyödyntää paremmin. Vihreiden tuotteiden viennin edistäminen tarjoaa Pohjoismaille suurta potentiaalia, sillä muissa maissa on kysyntää ilmasto- ja ympäristömyönteisille ratkaisuille.

Meidän on priorisoitava vihreään tutkimukseen osoitettuja varoja, niin että saamme aikaan innovaatioita ja kehitystä energiateknologian alalla ja löydämme ratkaisuja toistaiseksi ratkaisemattomiin ilmastohaasteisiin. Tekemällä entistä tiiviimpää innovaatioyhteistyötä erityisesti energiasektorilla Pohjoismaat voivat vauhdittaa vihreää siirtymää ja edistää teknologian siirrolla globaalia kehitystä.

SAMAK voi olla, ja sen tuleekin olla, edelläkävijäjärjestö etsittäessä ratkaisuja ilmasto- ja ympäristöhaasteisiin. Ratkaisut löydetään ay-liikkeen, puolueiden ja elinkeinoelämän tiiviillä yhteistyöllä ja pitämällä kiinni vahvasta ja sosiaalisesti yhtenäisestä ja tasapainoisesta hyvinvointiyhteiskunnasta. Pohjoismaiden puolueille ja ay-liikkeelle on tärkeää asettaa kunnianhimoisia ilmastotavoitteita sekä EU:ssa että YK:n ilmastokokouksissa. 
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