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Etäkokouksena pidetty Pohjoismainen johtajakokous – Työväenliike lujittaa yhteistyötään 
Pohjoismaiden sosiaalidemokraattisten puolueiden ja ammatillisten keskusjärjestöjen johtajat – joukossaan neljä pääministeriä – haluavat lujittaa yhteistyötä. 
· Työväenliikkeen aktiivista pohjoismaista yhteistyötä vahvistetaan entisestään, ja SAMAKin puheenjohtajuus siirtyy nyt Magdalena Anderssonille Ruotsiin, sanoo SAMAKin väistyvä puheenjohtaja, Norjan työväenpuolueen puheenjohtaja ja pääministeri Jonas Gahr Støre. 
Jonas Gahr Støre johti tänään etäkokouksena pidettyä SAMAKin johtajakokousta, johon osallistuivat Pohjoismaiden sosiaalidemokraattisten puolueiden ja ammatillisten keskusjärjestöjen puheenjohtajat. Heidän joukossaan olivat puolueidensa puheenjohtajat ja maidensa pääministerit Mette Frederiksen, Sanna Marin ja Magdalena Andersson.
Kokous hyväksyi julkilausuman kokoaikaisista jatkuvista työsuhteista normina Pohjoismaiden työelämässä (liitteenä). Julkilausuman pohjana on SAMAKin työryhmän laatima raportti ”Kokoaikatyö Pohjoismaissa”. Ryhmän vetäjänä toimi Norjan työväenpuolueen puoluesihteeri Kjersti Stenseng. 
SAMAK pitää pohjoismaisen huippukokouksen ja vuosikokouksen 14.6.2022 Bommersvikissä lähellä Tukholmaa. Kokoukset järjestetään kolme kuukautta ennen Ruotsin valtiopäivävaaleja.
SAMAKin etäkokouksena pidetyn johtajakokouksen osallistujat: 
Jonas Gahr Støre, Arbeiderpartiet, pääministeri, SAMAKin puheenjohtaja, Norja
Peggy Hessen Følsvik, LO, Norja
Mette Frederiksen, Socialdemokratiet, pääministeri, Tanska
Lizette Risgaard, FH, Tanska
Sanna Marin, SDP, pääministeri, Suomi
Jarkko Eloranta, SAK, Suomi
Logi Einarsson, Samfylkingen, Islanti
Kristján Þórður Snæbjarnarson, ASI, Island
Magdalena Andersson, Socialdemokraterna, pääministeri, Ruotsi
Susanna Gideonsson, LO, Sverige
Aksel V. Johannesen, Javnaðarflokkurin, Färsaaret
Camilla Gunell, Ålands socialdemokrater, Ahvenanmaa
Lisätietoja antaa SAMAKin pääsihteeri Jan-Erik Støstad, jes@samak.info, puh. +47 91 327 554.
