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SAMAK 2024 tema
Digitalisering och artificiell intelligens spelar en roll i allt omkring oss. Från patientvård och äldreomsorg i offentlig sektor till efterfrågeprognoser och lagerhantering i privat sektor.
Vardagen har utan tvekan blivit enklare för myndigheter, företag och inte minst medborgare. Men en rad dilemman och utmaningar har också följt. Vi i Norden, som några av världens mest digitaliserade länder, upplever både för- och nackdelar extra tydligt.
På arbetsmarknaden ser vi att digitaliseringen och den artificiella intelligensen förändrar arbetets innehåll och organisation. Vi har arbetsplatser där anställda arbetar sida vid sida med AI-styrda robotar och övervakas minutiöst i sitt arbete. Redan idag är många anställda och chefer i danska företag oroliga för att de uppgifter som samlas in om anställda skadar samarbetet på arbetsplatsen. 
Demokratin är också under press. Realistiska men falska bilder, falska videor och falska ljudklipp av politiker, skapade av AI-teknik, används för att manipulera medieinnehåll och skapa vilseledande nyheter. Samtidigt sprider avancerade algoritmer de falska historierna med blixtens hastighet i alla hörn av internet. Sociala medier är uppenbarligen oförmögna att stoppa spridningen av falska nyheter på egen hand. Vi riskerar att undergräva förtroendet för myndigheter och politiker och utmana sammanhållningen i vårt nordiska välfärdssamhälle.
På SAMAK tar vi oss an digitaliseringsagendan och visar hur de socialdemokratiska partierna och fackföreningsrörelsen i Norden kommer att tackla de många och skiftande utmaningar som har följt digitaliseringen och AI-tekniken.   
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