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SAMAK 2024 -teema
Digitalisaatio ja tekoäly näyttelevät rooliaan kaikessa ympärillämme. Julkisen sektorin potilas- ja vanhustenhoidosta yksityisen sektorin kysynnän ennustamiseen ja varastonhallintaan.
Viranomaisten, yritysten ja etenkin kansalaisten arki on epäilemättä helpottunut. Mutta siitä on seurannut myös useita ongelmia ja haasteita. Me Pohjoismaissa, yhtenä maailman digitalisoituneimmista maista, koemme sekä edut että haitat erityisen selvästi.
Työmarkkinoilla nähdään, että digitalisaatio ja tekoäly muuttavat työn sisältöä ja organisointia. Meillä on työpaikkoja, joissa työntekijät työskentelevät rinnakkain tekoälyohjattujen robottien kanssa ja heitä valvotaan tarkasti työssään. Monet tanskalaisten yritysten työntekijät ja johtajat ovat jo nyt huolissaan siitä, että työntekijöistä kerätyt tiedot haittaavat yhteistyötä työpaikalla. 
Myös demokratiaan kohdistuu paineita. Tekoälyteknologian luomia realistisia mutta väärennettyjä kuvia, väärennettyjä videoita ja väärennettyjä äänileikkeitä poliitikoista käytetään mediasisällön manipulointiin ja harhaanjohtavien uutisten luomiseen. Samaan aikaan kehittyneet algoritmit levittävät vääriä tarinoita salamannopeasti Internetin kaikkiin kulmiin. Sosiaalinen media ei selvästikään pysty pysäyttämään valeuutisten leviämistä yksinään. Vaarana on, että horjutamme luottamusta viranomaisiin ja poliitikkoihin ja haastamme pohjoismaisen hyvinvointiyhteiskuntamme yhteenkuuluvuuden.
Me SAMAKissa tartumme digitalisaation agendaan ja näytämme, miten Pohjoismaiden sosiaalidemokraattiset puolueet ja ammattiyhdistysliike vastaavat digitalisaatiota ja tekoälyteknologiaa seuranneisiin moninaisiin haasteisiin.   
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